Att välja stadens framtid: 
Retorik och språkbruk kring den stora förändringen av Stockholms innerstad under det långa 1950-talet
Denna samtidshistoriska studie handlar om den stora stadsomvandlingen i Stockholm efter andra världskriget. Att välja stadens framtid lägger inte fokus på hur omdaningsprocessen gick till, visserligen berörs de politiska, ekonomiska och tekniska aspekterna, men här finns ett annat perspektiv. Den övergripande målsättningen är att studera förändringsprocessen ur ett kulturhistoriskt perspektiv i avsikt att bidra till förståelsen av den stora stadsomvandlingen i Stockholm. Boken handlar om tolkningar av och föreställningar om, samt reaktioner på - det som ibland kallas ett av Europas största och mest radikala stadsbyggnadsprojekt.      
Avhandlingen beskriver och diskuterar två olika gruppers syn på hur Stockholms framtid skulle utformas. Den ena gruppen Förnyarna ville radikalt förändra och förnya staden. Den andra gruppen Bevararna ville i stor utsträckning bevara stadens bebyggelse och gator.
Min studie avser att undersöka det språkbruk som användes av de som var för eller emot omdaningsprocessen. Hur debatten såg ut innan omdaningen startade, hur reaktionerna på den såg ut medan den genomfördes samt hur omdaningen i efterhand har diskuterats ända fram till våra dagar. Avhandlingen handlar således dels om hur man förr såg på den befintliga stadsbebyggelsen och dess värde, dels om vilken stad man ville ha i framtiden. Studien prioriterar förståelse framför kausala förklaringar.

