Investeringspolicy Örebro universitet Holding AB 2024

Bakgrund
Enligt statens ägardirektiv och uppdragsavtal mellan Örebro universitet och Örebro universitet Holding AB (nedan kallat ORU samt ORU Holding) beslutat av Örebro universitetets styrelse, ska ORU Holding helt eller delvis äga företag inriktade på att kommersialisera idéer och resultat som kan härledas till ORUs verksamhet inom utbildning och forskning. Detta innebär att ORU Holding ska medverka till att innovativa företag med sin bas i verksamheten vid ORU kan startas och utvecklas kommersiellt på sätt som tillför mervärden för universitetet och stärker nationens och regionens attraktionskraft. Investeringsverksamheten är en del av det kommersiella uppdraget och verksamheten bedrivs i moderbolaget ORU Holding.
Policy för investeringar 

· ORU Holding investerar i tidiga skeden ofta tillsammans med grundare i företaget/projektet vilket innebär att i de flesta fall ORU Holding är den ende externa finansiären från start.
· ORU Holding ska sträva efter att inte äga större andelar än 5–10 % av företaget, det kan dock göras avvikelser från den rekommendationen med ett ägande upp till 25 % i ett enskilt företag/projekt.
· ORU Holding är inte representerade i alla styrelsen i de bolag som de har investerat i. Styrelserepresentation kan förekomma i de företag där ORU Holding gör bedömningen att det finns anledning till detta.  Det kan då bero på att har en stor potential för nyttiggörande, stort innovativt värde samt stort ekonomiskt värde.
· ORU Holdings investeringshorisont är 3 – 10 år vid bedömning av investering.
· ORU Holding kan dock kvarstå längre som ägare, beroende på förutsättningarna att avyttra sitt ägande.
· ORU Holding gör vanligtvis en första investering genom nyemission av aktier upp till 250 000 kr i en första tranch och eventuellt 250 000 kr i andra tranch för att sedan göra en följdinvestering på 250 000 kr.  Det totala investerade beloppet bör inte överstiga 1 000 000 kr i varje enskilt bolag.
· ORU Holding bör inte utöka sin ägarandel efter att 500 000 kr har investerats i varje enskilt bolag, utan enbart vara inriktat på att försvara sin ägarandel.
· ORU Holding kan dock göra följdinvesteringar under förutsättning att andra intressenter såsom grundare, anställda eller styrelsemedlemmar deltar i nyemission. Detta kan även vara aktieägartillskott eller konvertibellån. 
· ORU Holdings investment manager tillsammans med investeringsrådet lämnar förslag till beslut avseende investeringspropåer till ORU Holdings styrelse. I beredningen ska affärsmässiga grunder och avkastningskravet som gäller för ORU Holding vara vägledande. Formellt beslut om investering tas av styrelsen i ORU Holding för investeringar över 100 000 efter beredning av verkställande direktör och Investeringsrådet. Investeringar upp till 100 000 kr kan tas av verkställande direktören tillsammans med investeringsrådet.
Denna investeringspolicy ska årligen omprövas av styrelsen i ORU Holding.	
