	
	

	
	


	
	



Riktlinjer för lokala stipendier från Kungliga Musikaliska akademien
Kungliga Musikaliska akademiens lokala stipendium syftar till att främja unga musikstuderandes utbildning. Stipendiebeloppen kan variera mellan 7 500 och 20 000 kronor.

Vem kan söka?

Behörig att söka är den student som vid ansökningstillfället är registrerad som helfartsstudent på kurser tillhörande årskurs 2 och uppåt i något av programmen Konstnärligt kandidatprogram i musikalisk gestaltning, inriktning Kammarmusik eller Jazz och Pop, eller Ämneslärarprogrammet inriktning mot gymnasieskolan, Musik på Musik​hög​skolan vid Örebro universitet. Sökande kan erhålla KMA-stipendier till en summa av samman​lagt högst 220 000 kronor. Den som erhållit stipendier upp till detta eller tidigare tak​belopp har inte rätt att söka på nytt. Utbytesstudenter äger inte rätt att ansöka om dessa stipendier.

Hur ansöker jag?

Anmälan görs på särskild blankett som finns att hämta på Musikhögskolans hemsida under Studentinfo, Stipendier. Ansöknings​blanketten lämnas till Josefin Bäck senast måndagen den 28 oktober 2024. Med ansökan ska också ett utdrag från LADOK som visar dina studieresultat fördelat på delkurser bifogas.

Vad kan jag ansöka för?

Huvudsyftet med KMA:s lokala stipendier är att främja unga musikstuderandes utbildning. Detta innebär att stipendierna främst beviljas till vidareutbildning, deltagande i kurser och utlandsstudier. KMA godkänner även att stipendiemedlen beviljas för inköp av instrument och noter. Då stipendierna framför allt avser att möjliggöra högre musikstudier efter avslutad utbildning vid Musikhögskolan i Örebro, ges dessa företrädesvis till studerande i sista års​kursen.

Vad bedöms?

Följande kriterier används vid bedömningen:
· Studenten ska ha uppvisat såväl djup som bredd i sitt kunnande och uppvisat goda studieresultat.
· Studenten ska ha förutsättningar att bli en god lärare/musiker med framstående musikalisk kompetens.
· Studenten ska under studietiden ha arbetat målmedvetet och ansvarstagande, såväl individuellt som solidariskt med sina studiekamrater.
· Studenten ska vara en god representant för Musikhögskolan i Örebro, såväl socialt som professionellt.
KMA:s stipendienämnd har förtydligat att de sökandes musikaliska nivå på huvudinstrumentet ska väga tungt i den sammanvägda bedömningen. 
Bedömningen och urvalet görs av den stipendiekommitté som är utsedd av prefekten, tillsammans med berörda lärare.

När meddelas beslut om stipendiater?

Fördelningen av KMA:s lokala stipendier görs under december/januari och anslås därefter på akademiens hemsida. 
De nominerade stipendiaterna brukar uppmärksammas vid Musikhögskolans terminshögtid. 
Har du frågor gällande stipendierna kan du vända dig till Josefin Bäck, josefin.back@oru.se
